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2. Анотація до курсу 

«Рання корекційна допомога дітям з особливими освітніми 

потребами» є вибірковою дисципліною професійної підготовки, на вивчення 

якої передбачається 120 год., з яких: для денної форми навчання: 40 год. 

аудиторних занять (18 год. лекцій, 22 год. практичних занять), 80 год. 

самостійної роботи.  

За результатами навчання здобувач вищої освіти оволодіє основними 

компетентностями, необхідними для узагальнення знань і формування 

практичних навичок складання та реалізації програм корекційної допомоги 

дітям раннього віку з різними освітніми потребами. 

3. Мета курсу 

Метою викладання навчальної дисципліни  «Рання корекційна 

http://kaf-korped.kpnu.edu.ua/
https://moodle.kpnu.edu.ua/course/view.php?id=180


допомога дітям з особливими освітніми потребами» є узагальнення та 

інтегрування знань студентів про сучасні підходи, форми та методи надання 

ранньої корекційної допомоги дітям з особливими освітніми потребами. 

4. Основні підходи до вивчення дисципліни 

Вивчення дисципліни ґрунтується на партнерській співпраці викладача і 

студента, особистісно-орієнтованому підході до освіти, принципі 

систематичності та послідовності в освіті, аналітико-синтетичній професійно 

спрямованій діяльності здобувача вищої освіти. 

5. Результати навчання 

За результатами вивчення навчальної дисципліни студенти повинні мати: 

˗ знання особливостей та основних параметрів розвитку дітей 

раннього віку з типовим розвитком і з ООП;  

˗ знання завдань, принципів та умов ранньої психолого-педагогічної 

діагностики;  

˗ знання форм та методів ранньої корекційної допомоги дітям з ООП;  

˗ знання специфіки та основних напрямів надання ранньої 

корекційної допомоги дітям з різними освітніми потребами; 

˗ уміння визначати особливості та диференційні характеристики 

розвитку дітей з типовим розвитком та з ООП;  

˗ уміння проводити психолого-педагогічне вивчення дітей раннього 

віку;  

˗ уміння визначати індивідуальні показники розвитку дитини з 

типовим розвитком та з особливими освітніми потребами;  

˗ уміння розробляти та реалізовувати індивідуальні програми 

психолого-педагогічного супроводу дітей раннього віку з особливими освітніми 

потребами; 

˗ аргументувати, планувати та надавати психолого-педагогічні та 

корекційно-розвиткові послуги (допомогу) відповідно до рівня функціонування, 



обмеження життєдіяльності та розвитку дитини з особливими освітніми 

потребами, забезпечувати ефективність власних дій. 

 

6. Обсяг і ознаки курсу 
 

Найменування показників 

 

Характеристика навчальної дисципліни 

 

Рік навчання  

Семестр вивчення  

Кількість кредитів ЄКТС 4 

Загальний обсяг годин 120 

Кількість годин навчальних 

занять 

40 

Лекційні заняття 18 

Практичні заняття 22 

Семінарські заняття - 

Лабораторні заняття - 

Самостійна та індивідуальна 

робота 

80 

Форма підсумкового контролю Залік 

 

 

7. Організація навчання. 

Навчальна програма дисципліни передбачає вивчення 5 тем, причому тема 

№5 містить 5 розділів. Кожна тема розглядається на лекційних і практичних 

заняттях (для студентів денної форми  навчання) і передбачає попереднє 

оволодіння знаннями і вміннями з дисциплін «Вступ до спеціальності», 

«Психологія», «Корекційна психопедагогіка», «Психолого-педагогічна 

діагностика та відбір дітей у спеціальні заклади», «Психологія дитини з 

інтелектуальними порушеннями», «Тифлопсихологія», «Сурдопсихологія», 

«Ортопсихологія», «Діагностика та корекція РСА», «Спеціальна методика 

дошкільного виховання». 

Організація навчання передбачає цілеспрямовану самостійну роботу 

студентів, виконання практичних завдань аналітичного, узагальнюючого 

професійно спрямованого характеру. 

   ІНФОРМАЦІЙНИЙ ОБСЯГ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 



Модуль 1. Особливості надання корекційної допомоги дітям з 

особливими освітніми потребами раннього віку. 

Тема 1. Рання корекційна допомога дітям з особливими освітніми 

потребами як галузь корекційної психопедагогіки (2 год. лк, 2 год. практ.). 

Поняття «ранньої корекції» у загальній та спеціальній педагогіці і психології. 

Значення надання ранньої корекційної допомоги дітям з особливими освітніми 

потребами. Становлення системи ранньої корекційної допомоги дітям з 

особливими освітніми потребами в Україні та за кордоном. Принципи ранньої 

корекційної роботи.                                                             

Тема 2. Основні параметри психофізичного розвитку дітей раннього 

віку (2 год. лк, 4 год. практ.). Загальна характеристика психофізичного розвитку 

дітей з типовим розвитком від народження до 3-х років. Основні показники 

відхилень у психофізичному розвитку дитини.  

Тема 3. Психолого-педагогічне вивчення дітей раннього віку (4 год. лк, 

4 год. практ.). Анамнез як метод дослідження особливостей психофізичного 

розвитку дитини. Психолого-педагогічне вивчення розвитку дітей від 0 до 12 

місяців. Психолого-педагогічне вивчення розвитку дітей від 1 до 3 років.  

Тема 4. Форми і методи ранньої корекційно-педагогічної роботи (2 год. 

лк, 4 год. практ.). Роль ІРЦ в організації психолого-медико-педагогічної 

допомоги дітям раннього віку з особливими освітніми потребами. Етапи 

надання ранньої корекційної допомоги. Характеристика форм організації 

ранньої корекційно-педагогічної роботи з дітьми та її методи. Особливості 

роботи з батьками, які виховують дітей з особливими освітніми потребами 

раннього віку. 

Тема 5. Диференціація психолого-медико-педагогічної допомоги дітям 

раннього віку в залежності від структури провідного порушення (10 год. лк, 

18 год. практ.). Рання психолого-педагогічна допомога дітям з порушеннями 

слуху. Рання психолого-педагогічна допомога дітям з порушеннями зору. Рання 



психолого-педагогічна допомога дітям з інтелектуальними порушеннями. Рання 

психолого-педагогічна допомога дітям з порушеннями опорно-рухового апарату 

Рання психолого-педагогічна допомога дітям з розладами спектру аутизму. 

РЕКОМЕНДОВАНІ ДЖЕРЕЛА 

Основні 

1. Вступ до абілітації та реабілітації дітей з обмеженими можливостями. 

Навчально-методичний посібник. К. : ГЕРБ, 2007. 288 с. 

2. Гаврилов О.В. Особливі діти в закладі і соціальному середовищі: 

навчальний посібник. Кам’янець-Подільський: Аксіома, 2009. 308 с. 

3. Миронова С.П. Методика корекційної роботи при порушеннях 

пізнавальної діяльності: підручник. Кам'янець-Подільський: Кам'янець-Подільський 

національний університет імені Івана Огієнка, 2014. 260 с. 

4. Мишина Г.А. Формы организации коррекционно-педагогической 

работы специалиста-дефектолога с семьей, воспитывающей ребенка раннего 

возраста с нарушениями психофизического развития //Дефектология. 2001. №1. 

С.60-64. 

5. Психолого-педагогічні основи ранньої діагностики та корекції вад 

психофізичного розвитку / Е.К.Коса, Л.А.Марунич, М.П.Матвєєва, 

В.М.Ремажевська, А.Ю.Сороківський / за заг. редакцією В.М.Ремажевської. Львів: 

«Апріорі». 2011. 91 с. 

6. Путівник для батьків дітей з особливими освітніми потребами: 

Навчально-методичний посібник / За заг. ред. Колупаєвої А.А. К.: ТОВ ВПЦ 

«Літопис –ХХ». 2010. 

7. Сак Т.В. Особлива дитина: від народження до 6 років. К.: Літера ЛТД, 

2008. 144 с. 

Додаткові 

1. Вавіна Л.С.,  Ремажевська В.М. Розвиваємо у дитини вміння бачити: від 

народження до 6 років: поради батькам. К.: Літера ЛТД, 2008. 128 с. 



2. Козявкин В.И. Детские церебральные параличи: медико-психологические 

проблемы. Львів: Українські технології, 1999. 144 с. 

3. Основные направления работы с родителями детей раннего возраста с 

тяжелыми нарушениями зрения // Дефектология. 2003. №4. С. 40-43. 

4. Павелків Р.В. Вікова психологія: підручник. К.: Кондор, 2015. 469 с. 

5. Синьов В.М., Матвєєва М.П., Хохліна О.П. Психологія розумово відсталої 

дитини: підручник. К.: Знання, 2008. 359 с. 

6. Синьова Є.П. Тифлопсихологія: підручник. К.: Знання, 2008. 365с. 

Уся література, яку студенти не можуть знайти самостійно, буде надана 

викладачем виключно в освітніх цілях без права її передачі третім особам. 

Студенти заохочуються до використання також й іншої літератури та 

джерел, яких немає серед рекомендованих. 

 

8. Вимоги до оцінювання 

Оцінювання. Поточне оцінювання здійснюється на підставі якісного 

аналізу теоретичних знань здобувача вищої освіти, виконання студентом 

практичних завдань та самостійної роботи. Враховується рівень сформованості 

програмних компетентностей навчання, що містяться в освітній програмі. 

Залік 
Поточний 

контроль 

МКР Самостійна робота Сума 

100 40 балів 40 балів 20 балів 

 

9. Політика курсу. 

Поточний контроль  

Максимальний бал оцінки поточної успішності студентів на навчальних 

заняттях − 12. 

Якщо студент не відпрацював пропущені навчальні заняття, не виправив 

оцінки 0,1,2,3, отримані на навчальних заняттях, не виконав модульної 



контрольної роботи (МКР) менше ніж на 60% від максимальної кількості балів, 

виділених на ці види робіт, він вважається таким, що має академічну 

заборгованість за результатами поточного контролю. 

Пропущені заняття студент має обов’язково відпрацювати. За 

відпрацьовані лекційні заняття оцінки не ставляться, за практичні заняття 

нараховуються бали середнього (4, 5, 6), достатнього (7, 8, 9) та високого рівня 

(10, 11, 12). 

Студенту, який не виконав поточних домашніх завдань, не підготувався до 

навчальних занять, в журнал обліку роботи академічної групи ставиться 0 балів.  

Студент, знання, уміння і навички якого на навчальних заняттях за 12-

бальною шкалою оцінено від 1 до 3 балів, вважається таким, що недостатньо 

підготувався до цих занять і має академічну заборгованість за результатами 

поточного контролю. Поточну заборгованість, пов’язану з непідготовленістю 

або недостатньою підготовленістю до навчальних занять, студент повинен 

ліквідувати. За ліквідацію поточної заборгованості нараховуються бали 

середнього (4, 5, 6), достатнього (7, 8, 9) та високого рівня (10, 11, 12). 

Самостійна робота  

Метою самостійної роботи є закріплення та розширення наукових знань з 

дисципліни за підручниками, навчальними і методичними посібниками, 

періодичними виданнями з фаху; розвиток навичок самоосвіти, пізнавальних 

інтересів, професійної мотивації навчання; виховання відповідального 

ставлення до навчання за обраною професією. 

Контроль за самостійною роботою здійснює викладач на консультаціях. У 

плани практичних занять, МКР, екзамен включені запитання та практичні 

завдання, успішне виконання яких передбачає попереднє виконання самостійної 

роботи. Студенти для виконання завдань самостійної роботи можуть заводити 

окремий зошит.  

Модульна контрольна робота  



МКР з дисципліни «Профорієнтаційна робота у спеціальних закладах / з 

дітьми з особливими освітніми потребами» передбачає теоретичні питання, 

тести. 

Мета написання модульної контрольної роботи – виявити рівень 

теоретичних знань та практичних умінь і навичок студентів з модулів 

дисципліни.  

Модульна контрольна робота виконується у письмовій формі. Позитивну 

оцінку за МКР не рекомендується покращувати.  

Студенти, які за результатами виконання МКР отримали рейтинговий бал 

менший 60 % від максимальної кількості балів, виділених на цей вид роботи, а 

також ті, що не з’явилися для її виконання або не виконали її завдань, 

вважаються такими, що мають академічну заборгованість, ліквідація якої є 

обов’язковою. 

Залік 

Якщо студент виконав всі завдання практичних занять, звітував на 

консультаціях чи заняттях про результати самостійної роботи, то він одержує 

залік. До індивідуального навчального плану студента результати підсумкового 

контролю у формі заліку заносяться за умови, якщо студент не має академічної 

заборгованості за результатами поточного контролю та його рейтингова оцінка є 

більшою або рівною 60 балів. 

Студенти, які мають академічну заборгованість за результатами поточного 

контролю, зобов’язані ліквідувати її в терміни, визначені графіком навчального 

процесу. Після цього вони усно відповідають на питання до заліку. 

 

Вивчення дисципліни передбачає академічну доброчесність студента, 

відповідальне ставлення до навчання та майбутньої професії.  

 


